

拐角处遇见爱情 幸福深夜也敲门

讲述：唐文胜 撰写：风雅儒商

偶像剧《转角遇到爱》里有句最经典的对白：“人生最过瘾的，就是因为它有很多转角，有的转角很惊险，有的转角又充满惊喜。是惊喜还是惊险，不走过去，当然就不知道下一个转角你会遇到什么。”我的爱情婚姻就是这样，当初婚妻子离我而去，万念俱灰，对人间真爱失去信心的时候，不经意中，在一则征友短文的牵引下，我在转角遇到了真爱，真正感觉到幸福深夜也敲门！

1 我俩的故事 从一封信开始

2003年冬季，那时候我在一家保安公司的街道中队打工，刚刚从长达七年之久的痛苦婚姻走出来，对现实生活中美好浪漫的爱情十分渴望。也就是这时候，多愁善感的外地打工妹阿华走进了我坎坷多难的风雨人生。那时我很喜欢写作，经常给报纸杂志写文章，拥有不少读者。一个阳光明媚的午后，邮递员将一大把信件摔在我的办公台上，其中有一封信很特别，粉红色的信封飘逸着迷人的清香，娟秀的字迹透着一股令人心旷神怡的灵气，勾起了我强烈的阅读欲望：信是一个叫阿华的打工妹写来的，她说：“我是一位奋斗在社会最低层的打工妹，漂在他乡的这些年来，在一些杂志读到你充满真情实意，坎坷曲折的情感美文，深深敬佩你的才华……今抑制不住内心的喜悦和冲动，提笔写下这封内心独白的短信，并留下我的QQ号，我的网名叫‘一江春水’，不知我是否你寻找中的那个她？但愿无处不在的互联网或者多情的鸿雁能够带来你的好消息。”

2 同为飘零之人 倍感温暖

在外漂泊多年，阿华信中真挚温情的内心独白，勾起了我对往事的回忆。

1998年12月不幸成为下岗工人以后，我贷款5万元在老家开办了一家装修豪华的美容美发厅，也算生活有了盼头，然而不幸的是，七个月以后一场突发的大火将我的美容美发厅烧得七零八落，我从一个“小老板”瞬间变成了欠债累累的失业者，我欲哭无泪。

屋漏偏逢连夜雨。不久，青春貌美的妻子因忍受不了经济上的重重债务，竟然背弃了我们的爱情，离婚后，她嫁给了县城一家品牌服装店的老板。生意的失败让我一贫如洗，我以为还有重新站起来的勇气，可是情感的重创却彻底抹煞了我生命中的那点光亮。为了远离伤心的地方，我外出打工。这些年，我饱尝人间冷暖。异乡漂泊更让我感觉形只影单。望着信封上娟秀的字迹，脑海里勾勒出了这个打工女孩的靓丽倩影，想起自己漂泊异乡数载，三十有五，至今还形单影只，床头冷清，我情不自禁地走进身边的精英网吧，进入腾讯登录自己的QQ号，将“一江春水”加为好友，不大一会儿，我的QQ头像突然闪亮，我们顺理成章地成为了对方QQ世界中的密友。

我迫不及待地敲击键盘，将自己的所思所想和盘托出：“素不相识的真情女孩，你的来信就像春天里的一束阳光，照进我孤独的世界，暖意洋洋的，想不到在当今这个金钱至上的社会，还有你这种至情至诚，敢做敢为敢言的女孩，如果他日打工路上有缘，但愿我们能够成为心灵相通，无话不谈的红尘知音，我的QQ空间将永远为你敞开。”不到两分钟，“滴滴”声中阿华回过来的信息映入了我的眼帘：“谢谢你的信任。能够与我崇拜已久，才华横溢的才子相识相交，是我梦寐以求的心愿，未来的日子里只要我们以诚相待，以心相交，我坚信我们一定能够成为人生旅途中最幸福的知音良友！”想不到阿华的回复这么善解人意，那一刻，我怦然心动！那一晚，我和阿华虽素不相识，却仿佛神交已久的老友，在漂泊风采一则征友短文的牵引下，在QQ信息中互诉昔日往事，共话人生未来。

3 感谢命运 让我们相遇

在外面打拼的这几年，我的终身大事一直是父母的一块“心病”。面对昨天的阴影和今天至真至诚的亲情，我还能说什么呢？创业打拼在他乡，都市的屋檐下，已过而立之年还一事无成的痴情男儿举杯问明月，这芸芸众生中还有一个纯情的女孩能为我开放一片爱的天空，用你一生的温柔和真情抚平我滴血的伤口。如今，打工遇知己，转角遇到爱，一个追踪我文章多年的离异女人像天使一样闯进了我坎坷多难的风雨人生，我怎能再一次错失良机。就这样，我跟这个后来被我叫做阿华的女人聊了起来。言谈之间，我们感到彼此很有默契，很谈得来。潜意识中我觉得这个素未谋面，与我QQ交谈不设防的女人就是我寻找多年的知音。

通过半年多QQ传情和短信、电话的真诚交流，目睹着我越来越多的文学作品变成铅字，阿华认定我是一个值得信赖的人，于是不顾亲朋好友的反对，孤身一人去会面陌生的QQ密友。

城中村简陋的租房里，我们毫不隐瞒地向对方敞开了尘封已久的情感闸门，这时我才知道了阿华的经历：上世纪九十年代中期卫校毕业以后，阿华随前夫到了改革开放最前沿的经济特区，期间她当过流水线上的普通工人，摆过地摊，开过餐馆当过老板娘，在异地他乡挣到了她人生中的第一桶金。没想到衣食无忧后，她那饱暖思淫欲的前夫经不起繁华都市灯红酒绿的诱惑，情感出轨吃起了软饭，与当地一个富婆打得火热，并且赌上了麻将，恋上了扑克扎金花，仅仅两年光景就输光了存款、欠上了外债。面对前夫的花心、恋赌，以及多次劝导不知悔改的同床异梦，痛定思痛之后，阿华义无反顾地向家乡法院递交了离婚诉讼，与前夫结束了这一段不幸的婚姻，走上了开店创业打拼的人生路……阿华的遭遇让我唏嘘，她的坚强让我心疼。这次的面对面交谈，让我们有一种一见倾心、相见恨晚的感觉。那一刻，我认定她就是我一生的姻缘。

2005年2月18日，新春佳节的喜庆气氛刚刚散去，属于我和阿华的终身大事又悄悄地来临。在鲜花、掌声的祝福中和大红喜字的包围中，我们携手走进了幸福的围城；2007年3月5日，市人民医院妇产科的产房里，随着“哇哇”一声宏亮的哭声，我的儿子唐湘来到了人世，我们的爱情终于有了幸福的结晶。

情路悠悠，百感交集，如今时光在不知不觉中走进了2023年的夏天，如今我们的婚姻在互敬互爱中已经走过18年的光阴，我和16岁的儿子留守在老家；妻子阿华在千里之外一家自办的民营医院当老板，每天与病人打交道；电话、QQ短信、视频网聊和偶尔一次的家庭聚会，成了我们一家三口真诚守护的感情纽带。

日子就这样在牵挂和期待中平平淡淡地过着，关爱和思念在岁月的风尘中越酿越醇。但我们坚信，这种一家三口分居两地的日子不会久长，通过打拼和努力，我们这对打工路上的再婚夫妻，一定会扫清婚姻旅途中的坎坷与磨难，改写人生改写命运，走向阳光明媚的鸟语花香。

